

НОВЫХ УСПЕХОВ ВАМ НА ЖИЗНЕННОМ ПУТИ,



На снимке нашего фотокорреспондента Н. Нестеренко вы видите группу девушек — передовиков производства, активных общественниц, организаторов и инициаторов художественной самодеятельности: (слева направо) старший инженер ЦЗЛ Галина БРИЧНО, конструктор-декоратор цеха благоустройства Нина ЕВСЕЕВА, лаборант-физик ЦЗЛ Нина ХЛОНЬ, старший оператор машиносчетной станции Татьяна ФУРМАНЧУК, эмалировщица цеха металлической посуды Галина ГОРДЕЕВА, эмалировщик-декоратор цеха металлической посуды Любовь ЗАГОРИЙ, библиотечкарь доменного цеха Тамара РЕШЕТОВА, эмалировщица цеха металлической посуды Екатерина ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА, электромонтер цеха технологической диспетчеризации Наталья БОВТУНОВА, эмалировщица цеха металлической посуды Наталья КИРЮНИНА, техник ЖКО Нина ИВАНОВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ЖЕНЩИНЫ составляют 49,7 процента населения нашей планеты. Однако лишь 27,2 процента всех женщин заняты в экономике (мужчин занято 58,3 процента). На 1 января 1965 года в Советском Союзе было 124,5 миллиона женщин, или 54,3 процента населения. 35,8 миллиона женщин заняты в народном хозяйстве. Они составляют 49 процентов всех рабочих и служащих.

НА XXIII СЪЕЗДЕ КПСС было избрано 1154 женщины, или 23,3 процента общего состава делегатов. В числе делегатов 116 женщин — Героев Социалистического Труда.

В СССР среди всех занятых в промышленности 40 процентов — женщины; в аппарате органов управления государственных, хозяйственных, кооперативных и общественных организаций женщин 54 процента; в просвещении и науке — 63 процента, в здравоохранении — 86 процентов, в колхозном и сельскохозяйственном производстве — 55 процентов.

В ЦАРСКОЙ России грамотные женщины в возрасте 9—49 лет составляли всего лишь 13,7 процента, а в сельских местностях еще меньше — 9,6 процента. В СССР женщины получают высшее и среднее образование наравне с мужчинами, что узаконено Конституцией СССР. В результате практического осуществления этого права систематически растет численность женщин-специалистов и научных работников. Ныне в числе специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве, женщин — 6610 тысяч, или 59 процентов. Из них 2394 тысячи с высшим образованием, 4216 тысяч — со средним специальным образованием.

В ЦАРСКОЙ России женщины не были полностью лишены избирательных прав. Советская власть дала женщинам право активно участвовать наряду с мужчинами в управлении государством, в политической и общественной жизни страны. В высший орган государственной власти — Верховный Совет СССР VII созыва избрано 1517 депутатов, из них 425 женщин, что превышает число женщин — членов парламентов всех капиталистических стран, вместе взятых.

БОЛЕЕ миллиона советских женщин награждены орденами и медалями, свыше трех тысяч имеют звание Героя Социалистического Труда — высшую награду за трудовые подвиги.

ЕСТЬ ТАКАЯ БРИГАДА

Паракислородное производство в системе энергохозяйства комбината занимает одно из ведущих мест по масштабам технической связи с основными цехами. Сложная сеть труб различных диаметров, на километры протянувшаяся к объектам-потребителям, подобна кровеносной системе. По ней донно и ночью перегоняются к агрегатам сотни тысяч кубометров пара, кислорода, воды.

До минимума сократить затраты тепловых ресурсов — одна из главных задач энергетиков. Нетрудно представить, насколько эта задача не из легких: многокилометровая нить паро-водо-и кислородопровода непосредственно контактирует с атмосферой, колебания температур которой довольно значительны. А потому теплоизоляция труб всегда должна находиться в отличном состоянии.

Есть на производстве бригада теплоизоляровщиков. Она-то

и занимается этим нелегким, но необходимым делом. Их всего шесть человек, и все они... женщины. Самая старшая и самая опытная Антонина Семеновна Врублевская. Она и возглавляет бригаду. Ей немногим больше сорока. Самой младшей — Валентине Серпяниной — только двадцать. Остальным — Марии Алексеевне Белкиной, Нине Михайловне Русевой, Ольге Федоровне Сергеевой и Татьяне Александровне Зверевой в среднем где-то около двадцати пяти. Нелегко приходится женщинам: в дождь и пургу, в паллящий зной и трескучий мороз их можно увидеть в любом уголке комбината, где требуются их умелые, заботливые руки. На высоте, под пронизывающим ветром, который нагло забирается под телогрейку, зло щиплет кожу, они заботливо кутают стальные артерии, по крупяцам сохраняя

тепло, необходимое тем, кто варит металл.

Трудно. Но девчата не унывают. Они сознают необходимость избранной ими профессии, более того, любят ее. Человеческий, где бы он ни работал, везде может творить, принести радость другим. Именно так учит жить и работать своих девчат Антонина Семеновна.

На разных участках производства приходится трудиться теплоизоляровщицам, ведь помимо трубопроводов, на их женских плечах лежит ответственность и за изоляцию котлов-утилизаторов, и везде, с кем бы ни приходилось этому дружному коллективу вступать в деловой контакт, о них отзываются с душевной теплотой. Задание они всегда выполняют качественно и досрочно. Да это и не удивительно: большинство из них освоило профессию штукатурки и маляра.

— Особенно много хлопот девчатам доставляет мы, — говорит слесарь Павел Николаевич Кулаков. — Нередко приходится нам производить ремонт оборудования, агрегатов. Тут бывает иногда, что кроме изоляции и фундамент приходится испортить. Надо бы камешков вызывать, но девчата выручают — делают сами. Болеют душой не только за себя, но и за других.

Их всегда видят вместе. На собраниях вся дружная шестерка налицо.

В юбилейном году девчата бригады Врублевской включились в соревнования за присвоение каждой звания ударника коммунистического труда, взяли личные обязательства.

Свой праздник — Международный женский день 8 Марта бригада теплоизоляровщиц встречает радостно и достойно.

Ф. ОБОРИН,
электрослесарь цеха
ГНП и автоматики.

ВСЕГДА С ЗАБОТОЙ О ЛЮДЯХ

Давно это было, еще в 31-м году... Приехала тогда четырнадцатилетняя Наташа Бельцова в Магнитку с сестрой и с ее мужем из Воронежской области. Вначале нянчила их ребенка. Ведь о детских садах и яслях тогда еще и разговора не могло быть. Город только еще начинался.

Нянькой пробыла она недолго, меньше года, и поступила в ФЗО. Окончив его, стала поваром.

Много событий произошло с тех пор в жизни Наташи Федоровны. И все они связаны с Магниткой. Здесь она полюбила, вышла замуж. Здесь выросли три ее дочери.

Старшая дочь Клара закончила Ленинградский политехнический институт и сейчас работает инженером в Гипромезе, вторая дочь, Виолетта, закончила медицинское училище и работает лаборанткой в правобережной больнице, третья учится в Ленинградском медицинском институте.

Почти два десятилетия прошло с тех пор, как Бельцова начала работать заведующей производством 14-й столовой. Многим привила она за эти годы любовь к поварскому искусству.

Может быть, благодаря ей нашла свое место в жизни Мария Позднякова. Пришла она в столовую учеником повара. И учила ее Наталья Федоровна. Учила настойчиво, терпеливо, передавая ей все свои знания и опыт. Мария стала высококвалифицированным поваром. А недавно ее поставили заведующей производством филиала столовой, который обслуживает фасонно-чугунолитейный цех. Наталья Федоровна взяла шефство над этим филиалом. Часто бывает там. Всегда поддерживает свою бывшую ученицу, дает ей полезные советы.

Большую роль сыграла Наталья Федоровна и в судьбе Лиды Ясндринской. Эта девушка недавно закончила училище. Теоретически она хорошо освоила свою специальность, а вот практически еще не все получалось. Работала Лида в филиале столовой № 24. Ей там нередко приходилось выслушивать упреки за плохое приготовление пищи, получать взыскания. Да и к тому же не очень разнообразен был ассортимент блюд. И совсем решила девушка, что ошиблась, выбрав профессию повара. Подумывала даже сменить ее.

С таким-то настроением она и пришла в 14-ю столовую. Ее сразу поставили поваром. И в первые же дни посыпались от рабочих и служащих фасонно-вальцесталелитейного цеха замечания. Наталья Федоровна сама выслушивала их и тут же улаживала назревающие конфликты. А потом подолгу беседовала с Лидой, показывала ей, как практически приготовить то или иное блюдо.

Вскоре в адрес молодого повара перестали поступать замечания. Лида стала работать хорошо и теперь уже не сомневается в выборе профессии.

Скоро она закончит вечернюю школу и думает дальше учиться. Но перед ней не будет вопроса: «Кем быть?» Все уже решено заранее. Лида мечтает поступить в один из тех институтов или техникумов, где изучается кулинарное искусство. Кстати, сделать это ей от души советует Наталья Федоровна Бельцова.

Много делает эта беспокойная женщина для улучшения общественного питания в нашем городе и на комбинате. Она является активным членом кулинарного сове-

та. И когда в городе состоится выпуск поваров, ее приглашают для участия в работе экзаменационной комиссии.

Большую пользу приносят практические занятия, которые она проводит с работниками столовой. На этих занятиях молодые повара знакомятся с новым ассортиментом блюд, изучают способы их приготовления.

Но обучая других, Наталья Федоровна сама постоянно совершенствует знания. Она знакомится с новинками кулинарного искусства и все, что можно, старается внедрить у себя в столовой. И вот результат: в книге жалоб и предложений нет ни одной жалобы, а только одни благодарности.

Большой труд Наташи Федоровны оценен по заслугам. Ей присвоено звание «Мастер-повар». Она награждена медалью «За трудовую доблесть». С гордостью носит она сейчас и значок «Победитель в социалистическом соревновании».

Такова Наташа Федоровна Бельцова, одна из многих честных, внимательных, к людям трудящихся, каких много у нас на комбинате.

Ю. МИШИН.